

Архив КБ, 9-5483, кк-127-128 114

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕЗИДЕНТІ



ПРЕЗИДЕНТ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

от 2 ноября 1993 года

№ И-675

экз. №

Президенту
Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

Глубокоуважаемый Борис Николаевич!

В соответствии с Соглашением о практических мерах по созданию рублевой зоны нового типа и двусторонним Соглашением об объединении денежных систем российско-казахстанская Комиссия тщательно проанализировала состояние национальных экономик, национальных законодательств, нормативных баз и пришла к выводу, что отсутствуют законодательные препятствия для принятия решения об объединении денежных систем. В тоже время за период раздельного функционирования денежных систем и, особенно, после введения российской стороной наличной национальной валюты (банкнот образца 1993 года) сложилось значительное расхождение реальной покупательной способности "казахстанских" и российских рублей.

Предложенные Правительством Российской Федерации банковские и межбанковские механизмы общей денежной системы, предусматривающие длительные переходные процедуры и трудно выполнимые финансовые условия предоставления наличности и объединения безналичных оборотов, сложившейся кризисной ситуации финансово-кредитной сферы Казахстана, не могут быть приняты.

05 НОЯ 1993

Ир-23-7580
001726 *

Учитывая изложенное и принимая во внимание предложения российской части Комиссии о целесообразности введения в Казахстане переходной или национальной валюты для выравнивания стартовых условий экономик, создания развитого валютного рынка, системы валютного регулирования принято решение о введении национальной валюты в ноябре 1993 года.

Уважаемый Борис Николаевич, учитывая высокую степень взаимозависимости национальных экономик, еще раз подтверждаю свою приверженность к ранее заключенным межгосударственным соглашениям о развитии интеграционных процессов, координации действий в области денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики. В этом контексте мы крайне заинтересованы в создании и функционировании реального таможенного союза между нашими странами и скорейшей реализации положений и условий Экономического союза Содружества Независимых Государств.

В связи с этим, уважаемый Борис Николаевич, согласно нашей договоренности прошу Вас поручить Правительству и Центральному банку Российской Федерации оказать практическую и техническую помощь Республике Казахстан по введению национальной валюты.

Выражаю уверенность и надеюсь, что традиционные вековые дружественные связи будут и впредь развиваться и крепнуть на благо наших народов.

С уважением,

Н. Назарбаев

Н. Назарбаев